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Zveme Vás tímto na 22. zasedání
Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne 6 .9 .2017 v 17:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí v Horním Těrlicku

kalendář akcí

2.9.2017
Fichtl CUP Hradiště

8.9.2017
Mladé Žwirkovisko

10.9.2017
85. výročí letecké katastrofy 

Žwirko-Wigura
16.9.2017

Těrlicko Iron Sailor
16. - 17.9.2017

Výstava drobného zvířectva
23.9.2017

TJ Lavina - zájezd  
Polské Beskydy

27.9.2017
SDH Hradiště
Noční soutěž
28.9.2017

Setkání u Čtyřmezníku
29.9.2017

Zábavný pořad s Václavem 
Postráneckým

 
Obec Těrlicko 

Vás srdečně zve na zábavný pořad 
Václava Postráneckého 

 

"PERLIČKY Z DIVADELNÍHO 
ZÁKULISÍ" 

 

Ve svém vyprávění se s diváky 
podělí o zkušenosti a příběhy 
z divadelního zákulisí.  
Můžete ho znát z filmů Bobule, 

Jak se krotí krokodýli, Černí baroni a mnoho dalších. Ze seriálů 
můžeme jmenovat Doktory z Počátků nebo známé Vinaře. Přijďte 
s tímto oblíbeným hercem posedět a vyslechnout jeho veselé zážitky 
ze zákulisí. 

Představení se koná v pátek 29.9.2017 od 18:00 hodin v Kulturním 
domě v Horním Těrlicku. 

Předprodej vstupenek bude zajišťovat od 17.9.2017 knihovna 
v Horním Těrlicku. Cena vstupenky 80,- Kč. 
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INFORMACE  OBČANŮM
informace o dění v obci

Na úseku investic probíhají práce  
na dokumentaci pro stavební po-
volení na chybějící úsek kanalizace  
na ulici Promenádní směrem k  ja-
chtingu. Pokračují práce na do-
kumentaci pro stavební povolení  
na výstavbu vodovodního řadu 
na ulici Stodolní a Podélné na 
Dolním Těrlicku. Byly ukonče-
ny práce na realizaci opravy 
vodovodu v  Hradišti v  prosto-
ru ulic Třanovické, Závadovické  
a U Vrtu. V  srpnu proběhne kolau-
dace a zařízení přejde do trvalého 
provozu. Pokračují práce na doku-
mentaci nové sportovní haly. Dne 
12.6. jsme zorganizovali veřejné 
seznámení občanů z  dotčené loka-
lity s plány haly. Na položené otázky 
občanů bylo odpovězeno projek-
tantem nebo starostou. Zápis z jed-
nání byl rozeslán na zastupitele. 
Také probíhají kontrolní dny na do-
kumentaci pro stavební povolení na 
cyklostezce okolo přehrady. Z důvo-
du složitosti projektu a možností do-
tačních titulů jsme projekt pracovně 
rozdělili na 4 etapy. V termínu od 5.  
do 14. června se přesunovaly so-
chy ze starého sochařského parku 
„Na Horním dvoře “do nového so-
chařského parku „Pod Babí Horou“  
na ulici Vyhlídkovou. Stěhování pro-
běhlo bez vážnějších komplikací 
a sochy jsou již usazeny v nové ex-

pozici. Během léta budou probíhat 
terénní úpravy a ozelenění parku. 
Proto žádáme občany, aby respek-
tovali dočasná omezení vstupu  
do parku do doby ukončení terén-
ních úprav. Slavností otevření parku  
je plánováno na jaro příštího roku. 
V červnu, červenci a srpnu proběhly 
koordinační schůzky správců komu-
nikací, policie a dalších dotčených 
osob ve věci realizace úpravy křižo-
vatky Těšínská x Závodní x Přehrad-
ní. Veškerá vyjádření pro realizaci 
jsou již kladná. Bylo dohodnuto,  
že k realizaci úpravy křižovatky by 
mělo dojít v termínu 28.-29. září. Po-
kud by nepřálo počasí, práce by se 
posunuly o týden. V  těchto dnech 
dbejte při průjezdu křižovatkou po-
kynů náhradního značení, eventu-
álních pokynů pracovníků správců 
komunikací nebo Policie ČR.    Po-
dali jsme žádosti na dotace na re-
konstrukci chodníku v  Hradišti na 
ulici Hradišťské v  úseku od bufetu 
v  délce 500 metrů. Dále na rekon-
strukci chodníku na Kostelci v úseku 
od domu PZKO směrem k  Hotelu 
Fridrich. Byli jsme úspěšní v  získá-
ní dotace na rekonstrukci kaple na 
hřbitově v  Hradišti. Příští rok pro-
běhne její generální oprava a bude 
osazena dálkově ovládanou zvoni-
cí. Současný stav kaple lze označit  
za havarijní a v případě použití sou-

časné zvonice by hrozilo zřícení ob-
jektu. Dne 25. května byl vyhlášen 
13. ročník soutěže o Keramickou 
popelnici Moravskoslezského kraje. 
Obec Těrlicko je zařazena v katego-
rii obcí od 2000 do 5000 obyvatel. 
Několik posledních let jsme se po-
hybovali mezi 40. - 45. místem z 50 
obcí. Letos jsme byli ocenění diplo-
mem a věcnými cenami za vítězství 
v kategorii „Skokan roku“, kdy jsme 
se posunuli o 32 příček dopředu 
ze 43. na 11 místo!!! To je ohrom-
né ocenění všech občanů Těrlicka  
za to, že se zapojili do nového sys-
tému třídění odpadů. Je tedy vidět,  
že změna systému svozu komunál-
ních odpadů je úspěšná a že jsme 
nastoupili správnou cestu. Během 
léta byla v Těrlicku velká spousta kul-
turních a sportovních akcí. O těchto 
akcích se dočtete v  samostatných 
článcích nebo jsou zpracovány re-
portáže, které jsou dostupné z hlav-
ní stránky obce Těrlicko www.terlic-
ko.cz v  odkazu Těrlický miniexpres. 
Od září do listopadu budou probí-
hat práce na výměně vodovodních 
řadů v centru obce na ulicích Škol-
ní, Nábřežní a Májová. Očekávejte 
možná dočasná omezení v průjezd-
nosti a parkování na těchto ulicích. 

Bc. Martin Polášek     
Starosta
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Registrace očipovaných psů

V dubnu letošního roku zakoupila obec tři čtečky čipů pro iden-
tifikaci zvířat. V praxi se nám čtečka již několikrát osvědčila, když 
jsme dokázali identifikovat zaběhlého pejska a následně jej vrátit 
jeho majiteli.
Samotné očipování psa bohužel nezajistí, že se majitel zvířete 
vždy najde. Je nutno číslo čipu zaregistrovat v některé z databází. 
Všichni očipovaní psi, kteří byli přihlášeni k poplatku za psy v naší 
obci, jsou registrováni v některé z databází a dohledatelní nejen 
v rámci celé ČR, ale i celého světa. Psi jsou registrováni v těchto 
databázích:

www.narodniregistr.cz
www.iftaregistr.cz

www.backhome.cz
  

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Pokud přemýšlíte co se starým nábytkem, 
nebo nenošeným oblečením a nechcete ho 
jen tak vyhodit, pak se zapojte do nového so-
ciálního programu s názvem ReShare, který za-
ložila Armáda spásy. Jedná se o nový sociální 
podnik zaměřený na využití, zpracování a pro-
dej darů od individuálních i firemních dárců. 
Lidé mohou odkládat obnošený textil a obuv 
do stacionárních kontejnerů v Praze a Ostravě 
a dalších městech Moravskoslezského kraje. 
Podnik je zaměřen také na svoz darovaného 
nábytku, elektroniky, hraček, doplňků nebo lik-
vidace pozůstalosti. Následně pak ve skladech 
ReSharu dochází ke třídění.
Část oděvů a obuvi je určena pro potřebně v so-
ciálních službách jako způsob sociální pomoci. 
Další část, včetně nábytku, je určena k dalšímu 
předprodeji v  dobročinných obchodech Ar-
mády spásy nebo v partnerských organizacích. 
Vybrané kusy jsou přešívány na recyklované 
výrobky nebo redesign. Poslední vytříděná 
část je vykupována partnery k průmyslovému 
zpracování. Některé kusy nábytku slouží jako 
startovací podpora pro klienty v  tréninkových 
bytech. V případě mimořádných událostí jsou 
poskytovány obnošené oděvy, ale také sklady 
pro konání humanitárních sbírek.
Pokud máte věci, které byste chtěli takto po-
skytnout, kontaktujte organizaci Armáda spásy 
na: www.armadaspasy.cz/reshare, nebo na fa-
cebooku: www.facebook.com/ASReShare
Nabídka je určena také firmám, které mo-
hou vyhlásit firemní sbírku. Sesbírané dary 
pak organizace odveze. Dárci jsou zveřejněni  
na webových stránkách Armády spásy, na face-
booku nebo ve výroční zprávě.

Mgr. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci

Zapojte se do nové šance 
s Armádou spásy!

Školní rok  2017/ 2018  
bude zahájen 4. září 2017

Pro žáky základní školy Hradišťská 147/47 
	 -	 zahájení školního roku se uskuteční v 7.30 hodin 
před budovou školy v Hradišti.

Pro žáky základní školy Školní 419/2 
	 -	 slavnostní zahájení školního roku proběhne 
od 8.30 hodin na školním dvoře v Těrlicku.
Po slavnostním odemknutí školy žáci 2. – 9. ročníků odejdou se 
svými učiteli do  tříd. Žáci 1. ročníku se přemístí do Kulturního 
domu v Těrlicku, kde budou přivítáni mezi školáky.

Školní jídelna 4. 9. 2017 NEVAŘÍ.

Školní družina v Těrlicku bude 4. září 2017 v provozu.  

PaedDr. Vladimír Balajka
ředitel školy

Péče o nevyléčitelně nemocné-
ho v  poslední fázi života je možná  
i v  domácích podmínkách. Díky 
podpůrným organizacím na to ne-
zůstanete sami.
Mobilní hospic Ondrášek umožňuje 
nevyléčitelně nemocným dospělým 
i dětem umírat v  kruhu svých blíz-
kých, doma. Naše služby jsou pro 
pacienty zdarma. Ulevujeme paci-
entům a jejich rodinám od potíží, ať 
už fyzických nebo psychických, které 
onemocnění v  závěru života přiná-
ší. Pracujeme v  multidisciplinárním 

týmu, který poskytuje specializova-
nou paliativní péči. Tým tvoří lékaři, 
sestry, sociální pracovnice, fyziotera-
peut, psycholog a duchovní. Z naší 
základny v  Ostravě vyjíždíme kaž-
dý den do terénu, tedy za pacienty 
domů. Všichni naši pacienti a jejich 
rodiny mají k dispozici pohotovostní 
číslo, na které se dovolají 24 hodin 
denně. Mobilní hospic Ondrášek 
působí i na území vašeho města. 
Nebojte se nás kontaktovat.
V  současné době MH Ondrášek 
spouští také kampaň s  názvem 

DOMA., pomocí které chceme říci, 
že je možné strávit poslední chví-
le doma a že existují služby, které 
vám pomohou. Kampaň proběhne 
od 9. do 15. října a více informací 
se dočtete na facebookové události 
„DOMA. Týden pro Mobilní hospic 
Ondrášek“.

Kontakty: Mobilní hospic Ondrášek, 
o.p.s., Gurťjevova 11, Ostrava – Zá-
břeh, tel: 725 409 411. Více informa-
cí lze najít na www.mhondrasek.cz  
nebo na facebookovém profilu.

Můžeme si dovolit umírat doma?
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
Ocenění nejlepších žáků těrlických škol

27. června 2017 proběhlo v Kultur-
ním domě v Horním Těrlicku tradiční 
ocenění nejlepších žáků těrlických 
základní škol. V letošním roce vyu-
čující nominovali 14 žáků ze Základ-
ní škola a Mateřské školy v Horním 
Těrlicku a Hradišti, Základní školy a 
Mateřské školy s polským vyučova-
cím jazykem Żwirki a Wigury v Hor-
ním Těrlicku a Dětského domova se 
školou na ul. Promenádní v Horním 
Těrlicku.
Základní školu a Mateřskou školu 
v Horním Těrlicku reprezentova-
li Alexandr Kudela, Hana Válková, 
Mariana a Markéta Janošovy, Tomáš 

Krzystek, Vojtěch Novotný, Katy Pe-
likánová, Penelope Kupiec, Matěj 
Michejda, Sabina Čepová a Filip Re-
čičár.
Základní škola a Mateřská škola  
s polským vyučovacím jazykem Żwir-
ki a Wigury v Horním Těrlicku navrh-
la ocenit Slawomira Štirbu a Šimona 
Horáka.
Dětský domov se školou navrhl Mar-
tina Tuleje a Davida Gašpara.
Žáci základních škol byli oceněni  
za výbornou reprezentaci škol  
a také obce na nejrůznějších vědo-
mostních a sportovních soutěžích  
na regionální, celostátní, ale i me-

zinárodní úrovni, za výborný pro-
spěch. Za pochvalu určitě stojí také 
úspěch chlapců z dětského domova 
se školou, kteří získali ocenění Gra-
tias Tibi organizace "Člověk v tísni".
Všem oceněným se dostalo blaho-
přání na jevišti kulturního domu z ru-
kou vedení obce spolu s praktickým 
dárkem a malým občerstvením. Kéž 
je toto setkání pro všechny motivací 
do další práce a pro ostatní podnět-
nou výzvou.

Mgr. Šárka Galačová  
a Bc. Jarmila Stallmachová

Správa, vnitřní věci,  
Matrika a evidence obyvatel
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akce na přehradě

Dne 29. 6. 2017 se již podruhé po-
dařilo uskutečnit na Těrlické přehra-
dě úžasnou akci, které se zúčastnili 
nejen nejlepší sportovci naší ZŠ, pro 
něž byla tato akce původně připra-
vena, ale i jejich spolužáci z 6. – 8. 
tříd. Za příznivého počasí si děti 
mohly vyzkoušet jízdu na vodních 
lyžích, ty nejzdatnější také na wa-
keboardu, opatrnější děti si svlažily 
svá těla a zaskotačily ve vodě, a jak 

už k letním aktivitám patří, nemohlo 
chybět ani opékání párků. Také nás 
přišla pozdravit vodní hlídka poli-
cie ČR, která tak využila příležitost a 
představila školákům svůj policejní 
člun, čímž zcela jistě udělala radost 
především nejmenším dětem z  1. 
a 4. třídy, kteří se taktéž vypravili  
na malou dopolední procházku k 
přehradě. Za tuto skvělou akci mu-
síme poděkovat především SRPD 

při ZŠ a MŠ Těrlicko, které tuto akci 
sponzorovalo, Martinu Kocurovi  
a jeho kolegům z klubu vodního ly-
žování a velké díky patří také vodní 
záchranné službě Těrlicko pod ve-
dením p. Siudy, která celou dobu 
dohlížela na bezpečí našich dětí. 
Krásné prázdniny všem a třeba zase 
v příštím školním roce…

Mgr. Monika Pelikánová

pohár vědy

Pohár vědy – Polaris 2017. Mezinárodní fyzikální soutěž, 
které se letos zúčastnila parta nadšenců ze 7. A. Saša 
Kudela, Hanka Válková, Tomáš Krzystek, Markéta Jano-
šová a Vojta Novotný čtyři měsíce vyráběli modely, dě-
lali pokusy, hledali informace, psali závěry, dohadovali 
se o správnosti řešení. Pracovali jako tým, vše si sami 
organizovali, vymýšleli. Byla radost je sledovat při prá-
ci. V České republice se soutěže účastnilo více než 100 
družstev. Náš tým se neztratil, skončil na 26. – 29. místě. 
Zkušenosti, které nabrali v tomto ročníku, jim určitě po-
mohou v příštím roce.
Celému družstvu gratulujeme k  výbornému umístění  
a děkujeme za profesionální přístup.

Dana Juchelková
Lenka Chlumská
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PŘÍMĚSTSKÝ TURISTICKÝ TÁBOR EXPEDICE ZA POZNÁNÍM

17. 7. 2017 Newport ranč
Začal turistický tábor. Sešli jsme se ve školní družině. 
Získali jsme několik informací o chování turistů, dostali 
jsme také svačinky a turistické deníčky. Vyšli jsme z dru-
žiny směrem ke COOPu, odtud jsme šli až k Zelenému 
Městu. Začali jsme se prodírat stezkou mokřadů plnou 
komárů, kteří nás všechny zaskočili a byli jsme tedy řád-
ně poštípaní. Naštěstí jsme dorazili na ranč, kde jsme 
svačili, hráli si na hřišti, jezdili na koni a prohlíželi si stáj. 
Poté jsme se vrátili do družiny. Měli jsme tam oběd  
a hráli jsme si.
18. 7. 2017 Tiskárna Finidr
Již podruhé jsme se sešli v družině. Vyšli jsme na zastáv-
ku Těrlicko-Střed. Odtud jsme jeli do Českého Těšína. 
V tiskárně jsme si nejprve povídali. Například jsme zjisti-
li, že Finidr je jediná tiskárna v ČR, která používá moder-
ní tiskové stroje a patří mezi největší v Evropě. Pak jsme 
vešli do samotné tiskárny. Nejprve jsme navštívili ko-
volist a pak další stroje. Bylo jich tam moc. Získali jsme 
mnoho informací. Například jeden super-rychlý stroj, 
který denně natiskne 18 000 listů oboustranně, stojí 64 
milionů Kč. Po prohlídce jsme šli na nanuk. Poté jsme 
čekali na autobus a jeli jsme do Těrlicka. Snědli jsme 
oběd a psali jsme testík na znalosti z exkurze. Test vy-
hrála Jana Franková a Lukas Toczek, na dalších místech 
se umístily Jana Lacioková, Anika Lacioková, Lili a Ninka 
Pelcové. Dostali jsme odměny.
19. 7. 2017 Zážitkové centrum URSUS
Den třetí. Objednaným autobusem jsme jeli do zážitko-
vého centra URSUS. Byli jsme rozděleni do dvou sku-
pin. Jedna šla ven a druhá do expozice. V expozici jsme 
poznali svět vody, viděli jsme kousek pohoří Beskydy a 
také, jak vznikly světadíly a jak se dívají na svět různí živo-
čichové Beskyd. Venku jsme poslouchali a hádali zvuky 
různých živočichů Beskyd a jejich stopy. Zde jsme měli 
na oběd boloňské špagety a výborný ledový bylinkový 
čajík. Po jídle jsme si mohli hrát na hřišti. Po asi hodině 
jsme šli do 3D kina vychutnat si krásy beskydské příro-
dy. Potom jsme šli na autobus, který nás zavezl domů.

20. 7. 2017 Výšlap na Prašivou
Čekali jsme na linkový autobus do Komorní Lhotky. Vy-
razili jsme k Sauně. Dali jsme si svačku a šli jsme smě-
rem vzhůru. Došli jsme na samý vrchol Prašivé. Celou 
cestu vzhůru jsme si měli vymyslet příběh, jak se do-
stal medvěd do chaty právě na Prašivé. Hráli jsme si  
na hřišti, chodili do lesa na dříví a opékali jsme párky 
na oběd. Potom jsme říkali ty své vymyšlené příběhy. 
Na prvním místě se umístila Jana Franková, na druhém 
místě se umístil David Hains a na třetím místě se umís-
tila Sofie Sklářová. Nakonec jsme hledali poklad, který 
jsme všichni našli. Ještě než jsme všichni zase sešli k au-
tobusu, dostali tři vítězové nanuk. Pak jsme jeli linkovým 
autobusem do Třanovic, kde jsme přestoupili a jeli jsme 
do Těrlicka.
21. 7. 2017 Z Řeky přes Ropičku do Morávky
Čekali jsme na autobusové zastávce. Už když přijíždě-
ly děti na sraz, začínalo zlehounka pokrapovat. Vzali 
jsme na sebe pláštěnky a do batůžku svačinky a honem  
do autobusu. Jeli jsme do Hnojníku. Začalo pršet. Byly 
to obtížné podmínky, ale za to byla sranda skákat přes 
kaluže. Došli jsme do hospůdky Ateliér, kde byl oběd. 
Dostali jsme výborný kuřecí vývar, brambory a kuřecí ří-
zek. Převlékli jsme se a ohřáli. Měli jsme se koupat, ale 
kvůli nevlídnému počasí bylo jasné, že jsme se koupat 
nemohli. Šli jsme na autobus, který nás zavezl domů. 
V tento den končí všechny naše pětidenní dobrodruž-
ství, na které určitě někdo jen tak nezapomene. Byl to 
fajn týden. Poznali jsme své ale i nové kamarády trošku 
víc.

Děkujeme paním učitelkám za přípravu dobrodružství  
i mnohá poznání a jejich trpělivost s námi.  

Děkujeme tím paní Kolkové, Schnaubeltové,  
Tomiczkové a Valčíkové

Jana Franková,  
žákyně ZŠ a MŠ Těrlicko
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ČERVEN PLNÝ SLUNCE, VÝLETŮ A ZÁBAVY V MŠ „U krtečka a myšky“

Konec školního roku bývá v  naší 
mateřské škole spojen především 
s častějším pobytem v přírodě, po-
znáváním blízkého okolí, hrátkami 
s  vodou, ale hlavně s výlety. Ten-
to červen děti vyjely (díky finanční 
dotaci obce, za kterou velmi děku-
jeme) dokonce dvakrát. Nejprve 
v  dětském parku na Bílé pomáha-
ly zachránit pohádkový svět, který 
chtěl zničit zlý čaroděj Modrovous. 
Po příjezdu si děti v  beskydském 
outdoorovém centru převzali zkuše-

ní instruktoři, převlékli je za pohád-
kové bytosti a společně se vydali 
plnit řadu náročných úkolů s nadše-
ním, zdravou soutěživostí a vírou, že 
nakonec všechno dobře dopadne a 
pohádkový svět bude zachráněn.
Při druhém výletu děti navštívily ranč 
Moncheri v Hnojníku. Všichni se veli-
ce těšili, hlavně na koně, na kterých 
se děti mohly povozit, pohladit si je 
a nakrmit "dobrůtkami", jež si kaž-
dý vezl v batůžku. Díky tomu, že na 
ranči je i hřiště pro děti, jim nebyla 

dlouhá chvíle při čekání na to, až se 
všichni vystřídají při jízdě na Boriso-
vi, Elegánovi nebo Fiby. Následova-
la prohlídka stáje, kde se děti sezná-
mily s jednotlivými koníky, o kterých 
se vždy něco zajímavého dozvěděly.
Všechny děti si výlety parádně užily 
a věříme, že na ně budou ještě dlou-
ho vzpomínat.

Kolektiv učitelů MŠ  
„U krtečka a myšky“

Mały obóz szkolny

Tradycją cierlickiej szkoły jest coroczny Mały obóz szkolny w pierwszych dniach wakacji, w trakcie którego ucz-
niowie spędzają wspólnie czas zwiedzając  bliższe i dalsze atrakcyjne miejsca.W obozie wzięło udział koło 25 ucz-
niów i absolwentów cierlickiej szkoły.
Mieliśmy ciekawe zajęcia w bibliotece hawierzowskiej,poznaliśmy meandry Łucyny, na Paszówce pojeździliśmy 
na koniach. W środę mieliśmy ciekawe spotkanie z przyrodą pod Łysą Górą. Przeszliśmy 10 kilometrową trasę ,  
w trakcie której bardzo dużo 
nauczyliśmy się o przyrod-
zie. Był to program www.
spolecnenalysou.cz , który 
był bardzo dobrze przygo-
towany przez miłośników 
przyrody.W czwartek pozna-
liśmy atrakcyjne place zabaw  
w Ostrawie a cały obóz zakońc-
zyliśmy rejsem statkiem po na-
szej pięknej Zaporze Cierlickiej 
i  budowaniem zamków z pias-
ku na plaży.  Przez cały tydzień 
dopisywała nam pogoda oraz 
dobre humory uczestników. 
Srdečně děkujeme obci Těr-
licko za finanční dotaci na tuto 
akci.
                                                                                

Barbara Smugala
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8.

zahradní slavnost

V sobotu 17. 6. 2017 si občané Těr-
licka-Hradiště i další příznivci užívali 
oslavu Zahradní slavnosti pod zášti-
tou Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ Těr-
licko v Hradišti.
Deštivé počasí nás nezastavilo a ná-
vštěvníci měli možnost shlédnout 
vystoupení žáků školy, pasování 
předškoláků, umění SPRAY ART Mo-
niky Ociepkové, která spolu se zá-
jemci vytvořila nádherná díla. Byla 
rovněž přichystána výstava ukázek 
děl paní umělkyně.
 Děti plnily různé aktivity (chůze  
na chůdách, slalom, hod míčkem  
na terč, skákaní v  pytlích, aquazor-

bing, jízda na koni a další), za spl-
nění všech disciplín dostali balíček 
s odměnou. Večer děti čekala tom-
bola se spoustou krásných cen, kte-
ré darovali rodiče žáků.
I dospělí měli o zábavu postaráno, 
soupeřili v šipkách a pokoušeli štěs-
těnu v kole štěstí.
Navíc celým odpolednem, večerem 
až do noci nás provázela moderá-
torka Verunka, která spolu s dýdže-
jem, panem Staňkem, rozproudili 
taneční parket. Vymýšleli společné 
tanečky a aktivity pro děti a jejich 
rodiče. Maminky a tatínkové se ne-
nechali zahanbit a užívali si zábavy 

se svými ratolestmi. Hudba se Hra-
dištěm linula až do nočních hodin. 
Hosté měli možnost se posílit boha-
tým občerstvením, tradičně se děla-
ly langoše, dále párky v rohlíku, hra-
nolky a výborný guláš od naší paní 
kuchařky.
Na závěr děkuji za organizaci celé 
akce vedení SRPD v čele s paní An-
dreou Szopovou, zaměstnancům 
ZŠ a MŠ v Hradišti a všem rodičům, 
příznivcům školy, kteří přiložili ruku 
k dílu nebo darovali hračky do tom-
boly.

Pavla Schnaubeltová Miczková



9.

	   
               Listy Těrlicka 5/2017

Ve čtvrtek 22.6. se žáci školy v Hra-
dišti zúčastnili turnaje ve vybíjené O 
POHÁR LÉTA, který tradičně každým 
rokem pořádá Základní škola a Ma-
teřská škola s polským vyučovacím 
jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko.
Celý rok kluci i holky, jak starší tak i 
prvňáčci, pilně trénovali pod vede-
ním paní vychovatelky v  družině a 
paní učitelky Škrobánkové v  hodi-
nách tělesné výchovy. Tento turnaj je 
vždy pro naše žáky dobrodružným 
zakončením školního roku a velice 
se na něj těší, i když se většinou staví 

proti mnohem větším protihráčům 
a družstvům s chlapeckou přesilou. 
Čili si dívky z  našeho družstva za-
slouží velikou úctu za svou stateč-
nost a odvahu!
Do turnaje nastoupilo pět družstev: 
ZŠ Żwirki i Wigury Těrlicko, dva týmy 
ze ZŠ Horní Suchá s polským vyučo-
vacím jazykem, ZŠ v Bludovicích rov-
něž s polským jazykem vyučovacím 
a ZŠ Těrlicko v Hradišti.
Turnajem naši žáci prošli s  jedinou 
porážkou a vysloužili si tak krás-
né 2. MÍSTO za ZŠ Żwirki i Wigury 

Těrlicko. Veliký podíl na umístění 
měla výborná spolupráce bratrů  
Polhošových, kteří na hřišti správ-
ně využili svou sílu a natrénované 
schopnosti. I když to při tréninku 
mnohdy nevypadalo, žáci se semkli 
a hráli jako tým po celou dobu  
v duchu FAIR PLAY.
Děkujeme týmu ve složení: Jan 
Polhoš, Toník Polhoš, Vilém Nogol, 
Natálka Guziurová, Jana Lacioková, 
Aneta Bystroňová, Lucie Bystroňová, 
Ninka Pelcová a ostatním spolužá-
kům za podporu v hledišti.

o pohár léta

	 Aby si děti užily trochu dob-
rodružství, naplánovaly jsme pro ně 
nocování ve škole s  doprovodným 
programem. Nejdříve si všichni při-
pravili ve třídách pelíšky z  karima-
tek, dek, polštářků, plyšáčků atp. a 
pak jsme se pěšky vydali ke Kostelu 
svatého Vavřince, kde se konala mše 
svatá. Vzhledem k  tomu, že bylo 
velmi teplé počasí, uvítali žáci i do-
spělý doprovod příjemné ochlazení 
v prostorách kostela, ale především 
jsme měli možnost být přítomni ná-

boženskému obřadu a poslechnout 
si varhany. Byla jen škoda, že jsme 
příliš nerozuměli kázání v  polském 
jazyce, ale i tak musíme velmi po-
chválit děti za to, že vydržely přes 
hodinu v relativním klidu.  Po sedmé 
hodině jsme se vydali autobusem 
směr Český Těšín, kde nás čekalo 
pozorování západu Slunce a Měsí-
ce v  úplňku v  Těšínské hvězdárně. 
Sympatický průvodce nám kromě 
toho řekl spoustu zajímavostí o po-
zorování oblohy a o vesmíru vůbec, 

několik žáků položilo i vlastní otázky. 
Povídání bylo poučné a vtipné zá-
roveň a myslíme si, že bavilo nejen 
nás – učitelky, ale i děti.  Původně 
plánovanou prohlídku kostelní věže 
jsme už z časových důvodů nestihli, 
museli jsme posledním autobusem 
zpátky ke škole. Věříme, že se žákům 
večerní program líbil a děkujeme  
za pomoc při dozoru nad dětmi paní 
Erice Kolkové a Ivetce Valčíkové. 

Kolektiv ŽŠ a MŠ Hradiště

hvězdná výprava na noc kostelů
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10.

Soutěžní úspěchy ZUMIDANCE 

Soutěžní úspěchy ZUMIDANCE 
ZUMIDANCE je taneční kroužek  
pro děti postavený na základech ce-
losvětového fitness programu Zum-
ba, který Nikol Wlochová vede již 
7 rokem. Letos se poprvé rozhodli 
zkusit taneční pohárové soutěže a 
daří se jim skvěle. Na zcela první sou-
těži TANEC FOKUS v Novém Jičíně 
se v kategorii děti do 11 let umístili 
na 3. místě a další úspěchy, rovnou 
dvě 1. místa si přivezli ze soutěže 
Olomoucký talent v  kategorii MINI 
do 6 let a v kategorii DĚTI do 11 let. 
V  červnu jsme se účastnili soutěže 
Kopřivnické mecheche.  Na této po-
hárové  soutěži  jsme byli poprvé a 
odvezli jsme si 3. místo v kategorii 
děti.  Vystoupili jsme na radován-
kách mateřské školy Krteček a také 
na Těrlickém slunku. Nyní je za námi 
první prázdninový ZUMIDANCE TÁ-
BOR. Hráli jsme spousty her na sále 
i venku (pohybové i vzdělávací), užili 
jsme si největší lanové centrum Tar-
zánie, naučili jsme se Zumbu strong, 
viděli jsme film Let´s dance, byli 
jsme v  aquaparku  Frenštát pod 
Radhoštěm, napsali jsme si dopisy  

na památku, vyšlápli jsme si krásnou 
lesní cestou Pustevny a do toho kaž-
dý den pilně trénovali nejen Zumbu, 
ale také hip hop od Danči. Celý tá-
bor jsme dostávali indicie k nalezení 
pokladu, který jsme objevili v lese 
poslední den a všichni jsme měli 
velkou radost. Děkujeme Těrlicku  
za podporu této taneční skupiny  
a těšíme se na vystoupení!  
Přihlaste své děti do tanečního, 
sportovního a týmové kroužku ZU-
MIDANCE!
Kroužek funguje již 6 let a od minulé 
sezóny se rozvinul o aktivitu taneč-
ních soutěží, soustředění a táborů, 
to ale nemění nic na tom, že kroužek 
také nadále funguje jako zdravotně 
pohybový kroužek pro všechny děti 
(i ty, které se nechtějí více tanečně 
rozvíjet a soutěžit).
ZUMIDANCE má tedy dva směry:
1. lekce na MŠ a ZŠ, kde se jedná 
hlavně o pohyb, rozvíjení motoriky, 
fyzického zdraví a nauku základních 
tanečních technik
(Lekce 1x týdně)
2. lekce na MŠ a ZŠ + lekce v Těrlic-
ku, kde se jedná o nauku choreogra-

fií na soutěže a vystoupení, zlepšení 
taneční techniky a pohyblivosti a  
s tím související absolvování taneč-
ních soustředění, mimořádných lek-
cí, nákup dresů a větší týmová spo-
lupráce.
(lekce 2x týdně)
ZUMIDANCE je tady tak pro všech-
ny děti, ty které baví "obyčejné zá-
bavné lekce" a stačí jim vystoupení  
na konci školního roku pro své dra-
hé rodiče, ale také pro ty, které ta-
nec baví natolik, že je soutěže moti-
vují k lepším výkonům a chtějí si užít 
život malého tanečníka.

Nábor proběhne  
od 11.9. do 14.9. 2017

Viz přiložený rozvrh.
Moc se těším na všechny!

Vaše Nikol

V  příštím čísle seznámíme čtenáře 
s kroužkem Dětská osobnost.

http://www.zumbaaa.cz/
https://www.facebook.com/zumi-

dance/?fref=ts
Tým Zumidance a redakce
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ROZVRH HODIN  

  

 
ZUMIDANCE 

Zumba fitness 
s Nikol 

Dětská osobnost 

14:10 – 15:00 15:20 – 16:10 16:10 – 17:10 19:00 – 20:00 

Pondělí MŠ a ZŠ D. 
Domaslavice 

MŠ Krteček 
Těrlicko 

  Zumba 
fitness, BP 

Úterý MŠ a ZŠ H. 
Bludovice 

MŠ a ZŠ 
Soběšovice 

Soutěžní tým 
ZD 

děti – 7-10 let 

  

Středa MŠ a ZŠ 
Lučina 

MŠ a ZŠ 
Bruzovice 

  Zumba 
fitness 

Čtvrtek ZŠ 
Albrechtice 

ZŠ Těrlicko Soutěžní tým 
ZD junior – 11-

14 let 

  

Pátek Dětská 
osobnost I. 

13:30 – 15:00 

Dětská 
osobnost II. 

15:00 – 16:30 

    

Skutečnost, že v Těrlicku máme Dětský domov 
se školou, je všeobecně známa. Avšak už méně 
víme něco více o těch, kteří v domově žijí a na-
vštěvují základní školu. Rádi bychom se s Vámi 
podělili o jeden opravdu významný úspěch 
chlapců žijících v domově. Organizace Člověk 
v tísni udělila chlapcům z těrlického domova 
cenu Gratias Tibi, kterou si mohli chlapci pře-
vzít v pražském kině Lucerna 30. května letošní-
ho roku. Tato cena je udělována mladým lidem  
za snahu změnit svět kolem nás k lepšímu. Jed-
nalo se o hlavní cenu a byla udělena za projekt 
"Pomoc dětem a dospívajícím s autismem". Pro-
jekt vznikl z myšlenky spojení dvou, na první 
pohled značně odlišných, skupin dospívajících 
mladých lidí - chlapců s dětského domova po-
cházejících z nefunkčních či neúplných rodin a 
dětí s poruchou autistického spektra. A že toto 
spojení bylo dobré dokládá fakt, že chlapci z do-
mova pravidelně navštěvují havířovský spolek 
ADAM (autistické děti a my), společně se účast-
ní nejrůznějších volnočasových aktivit, kdy mo-
hou rozvíjet vlastní sociální komunikaci a empa-
tii vůči handicapovaným vrstevníkům a mohou  
si tak být vzájemnou inspirací v životě.
Srdečně všem blahopřejeme k získání této krás-
né ceny a přejeme, aby se i nadále vzájemně 
obohacovali rozvíjením kamarádských vztahů a 
vzájemným porozuměním a pomocí.

Mgr. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci

Významný úspěch chlapců z Dětského 

domova se školou v Těrlicku
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
co se děje na ulici lesní?

     Po dubnovém sousedském po-
sezení v těrlickém Country clubu se 
na ulici Lesní uskutečnily další dvě 
velmi vydařené akce.
     První akcí byl výšlap na beskyd-
skou horu Godulu, který se uskuteč-
nil v sobotu 24. června. Výšlap, co 
do délky trasy nebyl až tak nároč-
ný a počasí bylo výborné. Náročné 
bylo jen dodržování pitného režimu 
a tudíž časté občerstvovací zastávky. 

Ale díky tomu všichni účastníci výš-
lap úspěšně zvládli ve výborné nála-
dě. Na konci výšlapu se doplnily síly  
při opékání buřtů a naplánovaly  
se další společné akce. 
      Hned tou druhou akcí byla dis-
kotéková párty spojená s  grilová-
ním. Ta proběhla ve sváteční den 
5. července přímo na ulici Lesní,  
před domem u sousedů Konečných, 
za takřka 100% účasti. Párty byla 

opět příjemným sousedským pose-
zením, které předčasně ukončil až 
déšť v pozdních nočních hodinách. 
      Stejným způsobem, jako jsme 
léto přivítali, plánujeme se s  ním i 
společně rozloučit. Tak je možné, že 
se na ulici Lesní zase bude něco dít!

                               Sousedé z ulice Lesní:
     Bc. Josef Pisak a Pavlína Konečná

Wycieczka Opawa - Radun

Klub Kobiet i Klub Seniora miej-
scowego koła PZKO Cierlicko zor-
ganizował dla swych członków i 
przyjaciół wycieczkę. W tym roku 
zwiedziliśmy zamek Raduń i wytwór-
nię ozdób świątecznych. Już o godz. 
9 rano przed bramą Slezke tvorby 
Opava była  przewodniczka, która 
nas zaznajomila z historią i wspólc-
zesnością zakładu. Każdy produkt 
przechodzi kilkoma etapami pro-
dukcji. Ze szklannych rurek pracow-
nice wydmuchują nad ogniem np. 
kule, dzwonki, serduszka. Dalej pro-
dukty są barwione różnymi kolorami  
lub ręcznie malowane motywami 
według życzeń  klientów. Produkty 
tej wytwórni- ozdoby świąteczne-
-wywozi się do różnych stron świata. 
Na zakończenie mogliśmy  zakupić 
w sklepie wytwórni różne wyroby, 
które bębą zdobić nasze choinki i 
półki. Po smacznym obiedzie w bli-
zkiej restauracji pojachaliśmy zwied-
zić zamek Raduń, który znajduje się 
6 km od Opavy.

Pomałym spacerem parkiem  koło 
jeziorka doszliśmy przed potężne 
drzwi zamku.Tam nas przewod-
niczka  zaznajomiła z jeho historią. 
Po zwiedzeniu tego zabytku histo-
rycznego skorzystaliśmy z blizkiej 
restauracji by wypić kawkę, piwo 
czy też kupić oświeżające lody. Po-

goda w tym dniu nam bardzo do-
pisała,więc pełni wrażen powróci-
liśmy po godz 18 do domu.
Dziękujemy gminie w Cierlicku 
za wzparcie finansowe naszej wy-
cieczki.
 

Henryka Bałon
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Klub důchodců Těrlicka a Hradiště uskutečnil  24.6.2017 
zájezd do Nového Jičína a Kopřivnice. Byl to poznávací 
zájezd, kde jsme se  dozvěděli hodně zajímavých věcí. 
Například, že Tatra je dosud druhá nejstarší existující 
automobilkou světa.    Zájezd se nám vydařil a těšíme 
se  na další  akce. Tímto bych chtěla za klub důchod-
ců poděkovat zastupitelům  obce  a panu starostovi  
Bc. Poláškovi za poskytnutou dotaci.

Za klub Bařáková Jarmila

Paní Helena Studníková z Hradiště požádala o zveřejně-
ní poděkování:
"Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Ing. Josefu 
Macurovi za ochotu a spolupráci při doplnění mé žá-
dosti v projektu "Dešťovka". Byla jsem velice mile pře-
kvapena ochotou pana Macury. Zároveň bych popřála 
obci Těrlicko více pracovníků, jakým je Ing. Macura, kteří 
nás - obyvatele Těrlicka s ochotou vyslechne a poradí.
(Redakčně zkráceno)

Redakce

poděkování za spolupráci klub důchodců děkuje

V sobotu 22. 7. 2017 si členové SDH 
Těrlicko-Hradiště společně s pozva-
nými hosty připomněli 95. výročí za-
ložení sboru. Již v ranních hodinách 
vyrazily na cestu po vesnici oba 
hasičské vozy a traktor s  valníkem,  
na kterém vyhrávala dechová hud-
ba Hasičanka. Tato slavnostní  ko-
lona navštívila především  všechny 
nejstarší a zasloužilé členy, aby jim 
zahrála a také poděkovala za jejich 
dlouholetou záslužnou činnost v ha-
sičském sboru. Mnozí měli připra-
veno občerstvení a někteří si také i 
s chutí zatančili. Ve 14 hodin se v kul-
turním domě konala slavnostní val-
ná hromada, kterou zahájil jednatel 
Michal Goluch. Společně se staros-
tou SDH Hradiště Karlem Sobelem 
přivítali delegaci z partnerské obce 
Chybie v  čele s  tajemníkem Andr-
zejem Burou, starostu obce Těrlicko 
Bc. Martina Poláška, místostarostu 
Ing. Josefa Macuru, radní Annu Ma-
šinskou a další hosty. Byla vzpome-
nuta a zhodnocena nejen historie 
sboru, ale bylo připomenuto také 
to, že členové sboru se nepodílejí 
jen na záchraně majetku a osob, ale 
také na veškerém veřejném a kul-

turním životě v Hradišti i v Těrlicku. 
V současnosti jsou největší pýchou a 
úspěchem sboru vynikající výsledky 
v  požárním sportu, na kterých mají 
největší zásluhu žáci a dorostenci 
se svým vedoucím a trenérem Ladi-
slavem Kalou. Úspěšně reprezentují 
na úrovni okresu, kraje a celé České 
republiky. O jejich výsledcích infor-
mujeme v každém čísle.  Představi-
telé obce Chybie předali do rukou 
starosty SDH Hradiště Karla Sobela 
slavnostní pamětní listinu s  blaho-
přáním. Hosté si mohli také prohléd-
nout kroniku a výstavu fotografií 
historickou i současnou. Došlo také  
i na vyznamenání a ocenění zaslou-
žilých členů. Mezi oceněnými byla 
také dlouholetá zasloužilá členka 
výboru SDH Hradiště paní Anna 
Sobelová, která nás v těchto dnech 
opustila. S  lítostí a pokorou v  srdci 
přijímáme tuto bolestnou ztrátu. Bu-
deme s  vděčností a poděkováním 
vzpomínat na její nadšení, vstříc-
nost, obětavost a množství práce, 
kterou pro hasičský sbor vykonala.
V  odpoledních hodinách se v  pro-
storách a okolí kulturního domu 
sešla široká veřejnost, pro kterou 

byl připraven bohatý program i ob-
čerstvení. Profesionální jednotka 
hasičů z Havířova předvedla ukázky 
své techniky a předvedla například 
vyproštění zraněné osoby z  hava-
rovaného vozu. Požární techniku si 
rády prohlédly především děti. Ná-
sledovaly ukázky kynologů se psy a 
jejich zákroků proti nebezpečným 
osobám. Večer následovala taneční 
zábava se skupinou Pindur. Na závěr 
chceme poděkovat všem obětavým 
členům za náročnou přípravu celé 
akce. Stejnou obětavost projevili 
všichni členové v předchozím měsí-
ci na Evropském poháru a Českém 
poháru v závodech minikár, kdy za-
jištovali vše. Od organizace průbě-
hu závodu, přes média až po občer-
stvení. Ve stejný den se ještě stihli 
účastnit dvou závodů v  požárním 
sportu. Hasičům z Hradiště přejeme  
úspěchy v  jejich činnosti a mladým 
hasičům i nadále vynikající výsledky 
v požárním sportu. Obci Těrlicko dě-
kujeme za jejich podporu.

Břetislav Židek 
Redakce

95. výročí založení SDH Hradiště
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ  FARNOST
Noc kostelů v naší farnosti

Letošní Noc kostelů nám opět na-
bídla možnost nezávazného setkání 
s  křesťanstvím a přiblížení křesťan-
ství všem zájemcům a návštěvníkům 
této akce, které se zúčastnili nejen 
dospělí, ale také děti. Po mši svaté 

následoval varhanní koncert žáků 
ZUŠ Pavla Kalety Český  Těšín  pod 
vedením Mgr. Marty Wierzgoń, kte-
rá po koncertě návštěvníkům před-
stavila místní  varhany, o kterých se 
mohli dovědět nejen spoustu za-

jímavých věcí, ale také si i něco vy-
zkoušet. Byla zde možnost prohlíd-
ky kostela a hostům bylo nabídnuto 
také tradičně i občerstvení. 

Břetislav Židek 
redakce

SCEAV

V prvním týdnu prázdnin se ko-
nal dětský tábor ve Pstruží. Tábora  
se mohlo účastnit více než 30 dětí 
a 10 vedoucích. Byl na téma Tajupl-
ný ostrov podle knihy Julese Verna. 
Během celého týdne jsme se snažili 
s  dětmi pomoci kapitánu Cyrusovi 
a jeho přátelům, aby se zachránili 
po ztroskotání na neznámém ostro-
vě. V  průběhu celého pobytu jsme 
jim statečně pomáhali a odoláva-
li nepřátelům. Vždy se nám dařilo 

a uchránili jsme se před nejedním 
útokem pirátů. Při hrách jsme se učili 
spolupráci a vyzkoušeli jsme si vyře-
šit dopis psaný morseovkou. V polo-
vině tábora jsme se vydali na výšlap 
na Ondřejník. Cesta byla v první čás-
ti náročná, ale postupně se z  kop-
ců staly roviny a všichni jsme výš-
lap zdárně zvládli.  Celý tábor jsme 
měli bez větších zranění a počasí 
nám také přálo. V rámci tábora jsme 
také objevovali Boží lásku a přivítali 

několik hostů, kteří ji mohli dětem 
vysvětlit v  odpoledním programu.  
Za celý týden jsem mohla poznat 
mnoho nových a skvělých dětí, byl 
to s  nimi požehnaný čas. Chtěla 
bych poděkovat Obci Těrlicko za je-
jich finanční příspěvek a také všem, 
kteří na nás mysleli. 

Za tým vedoucích 
 Zuzka Wroblewská

TAJUPLNÝ OSTROV
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SLEZSKÁ  DIAKONIE

!             

INTERVENČNÍ CENTRUM Havířov 

                                             !  

Intervenční centra poskytují pomoc a podporu lidem, kteří se setkávají s domácím násilím (či 
stalkingem). Jedná se o chování, které v partnerském soužití nebo v širší rodině u jedné osoby 
vyvolává strach z osoby druhé. Může se jednat o násilí mezi rodinnými příslušníky nebo i 
dalšími osobami ve společném obydlí. 

Posláním INTERVENČNÍHO CENTRA Slezské diakonie v Havířově je napomáhat svým 
uživatelům při řešení jejich krizové situace, kterou domácí násilí určitě je. Pracovníci 
intervenčního centra při své práci dodržují zásady diskrétnosti, anonymity, profesionálního a 
individuálního přístupu, tolerance, respektují rozhodnutí uživatele. Veškeré zajišťované 
služby jsou bezplatné.  

Mezi základní činnosti INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov patří: 
• telefonické, osobní konzultace, emaily, dopisy, doprovody - poskytnutí emocionální 

podpory,  

• sociální poradenství pro oběti domácího násilí (od 16 let) nebo osobám blízkým 
obětem domácího násilí. V procesu poradenství dbáme na dobrovolné rozhodnutí 
uživatelů. Záleží pouze na samotném uživateli, zda nabízené možnosti přijme, 

• pomoc při vypracování písemných žádostí a návrhů – jedná se o návrhy a žaloby 
související s domácím násilím (návrh na rozvod, žaloba na zrušení společného nájmu, 
žaloba na vyklizení, návrh na podání předběžného opatření apod.), 

• bezpečnostní plánování – pracovnice intervenčního centra může s uživatelem probrat 
bezpečnostní plán, který poslouží k zachování jeho bezpečnosti v případě, kdy se 
rozhodne setrvat v násilném vztahu, tak i pro případ, kdy se rozhodne ze vztahu odejít, 

• ventilace – prostor pro vyjádření emocí, 

• poskytování krizové intervence – pracovnice intervenčního centra jsou proškoleny v 
poskytování pomoci osobám v krizi a jsou schopny poskytnout krizovou intervenci jak 
telefonickou, tak osobní. 

V případě, že se některý občan obce dostal do složité sociální situace spojené s domácím 
násilím, může INTERVENČNÍ CENTRUM v Havířově kontaktovat na adrese:   

Opletalova 4/607, Havířov – Šumbark (vedle krytého bazénu),  
Po-Pá: 8:00-16:00 hodin 
tel: 596 611 239  
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SPORT
HELIOS CUP 2017 

V  sobotu 15.7.2017 se na plá-
ži Oskar uskutečnil první ročník  
beachvolejbalového turnaje Helios 
cup. Přes děsivé prognózy meteoro-
logů počasí vyšlo a klání muselo být 
pouze jednou přerušeno bouřkou, 
která naštěstí rychle odezněla.  
Na kurtu se představilo osm vyrov-
naných dvojic, která předváděla 
neuvěřitelné výměny a opravdu se 
bylo na co koukat. Vyhrát však může 

pouze jeden a tak se v podvečerním 
finále utkali nejlepší dvojice. Ve finá-
le byla nakonec úspěšnější dvojice 
Miloš Micza a Jarda Šebesta, která 
zaslouženě zvítězila a zvedla nad 
hlavu putovní pohár. Na druhém 
místě skončili Erik Gajdzica a Česlav 
Kubaczka, kteří ve finále sahali  
po vítězství, ale nevyužili dva mat-
chboly. V utkání o třetí místo zvítězil 
pár Standa Studnický a Jakub Opat-

řil  a získal tak pomyslné bronzové 
medaile. Neoblíbená brambora tak 
zůstala Květoši Kutalovi a Šimonu 
Bednářovi. Nejdůležitější ale bylo, 
že se všichni skvěle bavili a výborně 
si zahráli. Snad se nadšení z volejba-
lu přenese i na omladinu v Těrlicku  
a doplní řídnoucí členy volejbalové-
ho týmu v naší obci.

Mgr. Jaroslav Goj

SDH TĚRLICKO
     Vážení občane, naše jednotka 
JPO III. Těrlicko střed od začátku 
letošního roku zasahovala u 45 
události v rámci našeho hasební-
ho obvodu i mimo něj. V průbě-
hu roku se v rámci zdokonalovací 
praxe jednotka účastní pravidel-
ných stáži na stanici HZS Havířov, 
kde se zdokonaluje při výcviku 
s  profesionální jednotkou haví-
řovských hasičů. V průběhu roku 
jsme se zúčastnili mimo jiné při 
zajištěni motocyklových závo-
dů na Těrlickém a Radvanickém 
okruhu kdy oba tyto sportovní 
podniky proběhly bez závažněj-
ších problému. Rovněž byl úspěš-
ně zakončen výcvik potápěč-

ského družstva, které je součásti 
naší jednotky a nyní je v případě 
potřeby družstvo připravené k zá-
sahu dle potřeb IZS. Mezi nejčas-
tější zásahy patří odstraňování 
spadlých stromů a likvidace bo-
davého hmyzu dle potřeb obča-
nů přičemž tyto zásahy nejsou na 
rozdíl od jiných obci zpoplatněné. 
V dalším období jsou připravené 
různé akce, které mají přiblížit 
práci dobrovolných hasičů široké 
veřejnosti. Toto cestou bych rád 
poděkoval všem členům jednot-
ky, kteří se ve svém volném čase 
věnují práci na opravách a údržbě 
techniky.

          Petr Molin
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Soutěže SDH Hradiště

O víkendu 2. - 4.6. se na stadionu TJ 
Slezan Frýdek Místek konalo krajské 
kolo celostátní hry plamen mladých 
hasičů a dorostu. Naši hasiči se této 
soutěže zúčastnili vůbec poprvé  
a tak na nich byla vidět nervozita  
a dělali taky chyby. I přesto neudě-
lali ostudu a umístili se na 10. místě 
mezi nejlepšími družstvy kraje (130 
týmů).
V neděli Markéta Kalová pomohla 
dorosteneckému družstvu ze Stani-
slavic získat 3. místo. V soutěži 100 
metrů s překážkami vybojovala 10. 
místo ze 75 závodnic v rekordním 
osobním čase.
Další víkend a další dvě soutěže  
v seriálu za námi. V sobotu se soutě-
žilo v Doubravě, kde druhou půlku 
soutěže pěkně lilo. Mladší kategorii 
se závod moc nepovedl a umístili se 
na 9. místě. Starší žáci měli o bod  
a horší požární útok skončili na mís-
tě pátem.
V neděli se podařilo oběma kate-
goriím vylepšit své umístění a to 
tak že mladší se umístili na 5. místě 
a starší si z Karviné odvezli medaile  
za 2.místo.
Bohumín Záblatí pořádal soutěž  
i pro přípravku a tak jsme také složili 
tým našich předškoláků a ti se nene-
chali zahanbit a získali zlaté medaile. 
Mladší žáci si odvezli kov bronzový 
a starší žáci pohár a medaile také za 
první místo.
 V nedělním závodě v Závadě mlad-
ší měli mnoho smolných okamžiků a 
také jedno zranění a tak se umístili 
až na 10. místě. Starší hasiči bojovali 
i za ostatní, ale dnes z toho bylo jen 
nepopulární bramborové umístění. 
I přesto připsali do seriálu pěkné 
body, které budou na  vyhodnoce-
ní této sezóny potřebné. 

Naši mládežníci zažili velice nabitý 
předprázdninový víkend. V pátek 
ihned po tréninku jsme se staršími 
žáky vyrazili do sousedního okresu, 
kde nás očekávali na noční soutěži 
ve Vyšních Lhotách. V nabité konku-
renci a se širšími hadicemi jsme se 
umístili na pěkném 12. místě z 23 
týmů.
V sobotu dopoledne družina dospě-
lých jela do partnerské obce Chy-

bie ukázat, jak se požární útok dělá  
u nás. Spokojenost byla na obou 
stranách.
Po sobotním obědě mladší i starší 
žáci vyjeli do Petřvaldu, kde se ko-
nalo předposlední kolo ligy MLOK. 
Všichni věděli, že musí zabrat a taky 
to tak dopadlo. Mladší žáci vystou-
pali na stupínek druhý a starší žáci 
tuto soutěž ovládli a odvezli si pohár 
za první místo. Po této soutěži se jeli 
odreagovat za odměnu a výsledky 
do Nošovic na Family day..
V neděli ráno karavana nabrala směr 
Havířov, kde tamní SDH uspořáda-
lo závěrečné kolo ligy. Mladší žáci 
předvedli výkony hodné těm star-
ším a v posledním závodě této sezó-
ny vystoupali na místo nejvyšší. Star-
ší žáci  nevěděli průběžné výsledky 
ligy tak také bojovali - výkony byly 
neskutečné a konečné druhé místo 
v tomto závodě znamenalo i celkové 
druhé místo v letošním ročníku mla-
dežnické ligy okresu Karviná. Po loň-
ském třetím místě je to posun naho-
ru a všichni věříme, nebo doufáme, 
že příští rok by nás to zlato nemuse-
lo minout. Za výkony jsme jim samo-
zřejmě moc poděkovali a chválili je. 

Poslední školní den jsme se staršími 
žáky vyrazili na dvě noční soutěže, 
kde jsme byli pozváni. Ve Starých 
Heřminovech jsme vyhráli putovní 
pohár za první místo a v dorosten-
cích jsme vystoupali na místo třetí. 
Druhá soutěž byla v Milostovicích a 
tam jsme vybojovali také místo třetí. 
Byla to zase nová zkušenost a také 
poznání nových týmů.

I když jsou prázdniny a mohlo by se 
zdát, že děti odpočívají, tak opak je 
pravdou. Na začátku prázdnin jsme 
strávili týden na táboře pod vrchol-
kama Javorníku v městečku Makov. 
15.7. dopoledne jsme se zúčast-
nili pohárové soutěže ve Frýdku.  
Mladším žákům se v improvizované 
sestavě nepovedlo spojit hadice B  
a zkončili na 6.místě. Starší žáci skon-
čili o místo lépe. Z této soutěže jsme 
po cestě navštívili soutěž v Dolních 
Tošanovicích, kde se konala sou-
těž mužů a žen. Naše nejstarší děti 
chtěli ukázat, že se dokážou měřit  

i s dospělými a konečné 6.místo za 
ženy a 9. místo za muže bylo pěkné. 
Další víkend byla oslava 95. výročí a 
tak všichni jsme zůstali doma a byli 
nápomocní. 29.7. jsme se zúčastnily 
3.kola seriálu Xflame.

v běhu na 100m s překážkami v Blu-
dově. Mladší holky ukořistili 11.,13. 
a 15.místo. Za starší místo 19. Mladší 
chlapci v nabité konkurenci skonči-
li   na místě 10. a 14. Všichni získali 
krásný počet bodů do seriálu. Měsíc 
srpen jsme začali na soutěži ve spřá-
telených Raškovicích, kde dopoled-
ne družstvo žen skončilo na 5.místě 
a družstva mužů na místě 7. a 13. 
Odpoledne byla soutěž pro děti a 
dorost. Mladší skončili na místě 6., 
starší odvezli pohár za místo třetí a 
dorost vystoupal na místo nejvyšší 
(je třeba dodat že dorostenci byli 3 
zbytek byl doplněn staršími žáky). 
Budem bojovat dále a přidávat  
do vitrínky další poháry a ukazovat, 
že i v malé dědince jsou šikovné 
děti.

Michal Goluch 
SDH Hradiště
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V  sezoně 2016-17 mělo FK Těrlicko 
přihlášeno v  mládežnických soutěžích 
6 družstev: Dorost, Starší žáky, Mladší 
žáky, Starší přípravku, Mladší příprav-
ku, Předpřípravku. Byl to historicky prv-
ní rok,  kdy se podařilo klubu obsadit 
kompletně soutěže svými družstvy od 
těch nejmenších kategorií až po kate-
gorii mužů.Díky postupu Dorostu do 
Krajského přeboru se od nové sezony 
počet družstev ještě rozroste. Vznikl tak 
ucelený navazující systém výchovy mlá-
deže, kdy jednotliví hráči plynule pře-
cházejí do vyšších kategorií. Klub také 
v roce 2016 požádal a přidělení statusu 
krajského sportovního střediska mláde-
že, kde je podmínkou právě návaznost 
všech kategorií
Tréninkové proces mládeže v  roce 
2016-17 zajišťovalo 12 trenérů, kdy 
družstva dohromady odtrénovala mě-
síčně 52 tréninkových jednotek a ode-
hrála 22 zápasů. Nejmladšími hráči 
jsou děti ve věku 5ti let, které trénují 
ve fotbalové školičce tzv. předpříprav-
ce. Nejstarší kategorie dorostu do 
18let  Kategorie předpřípravky (fotba-
lová školička) se zúčastnila 32 turnajů, 
a to v  rámci letních turnajů a různých 
zimních soutěží jako je například Liga 
malých mistrů v  Karviné, Krajské zimní 
ligy pořádané Okresním fotbalovým 
svazem, nebo Halové zimní ligy.   Ka-
tegorie mladší přípravky se zúčastnila 
36 turnajů, a to v rámci různých letních 
turnajů níže uvedených, dále v  rámci 
Okresní soutěže pořádané Okresním 
fotbalovým svazem, nebo dalších zim-
ních soutěží jako je Zimní liga pořáda-
ná Okresním fotbalovým svazem, nebo 
Ligy malých nadějí pořádané v Karviné. 
Kategorie starší přípravky se zúčastnila 
28 turnajů, v  rámci obdobných soutě-
ží jako u kategorie mladší přípravky.Ve 
své soutěži pak skončila na 4.místě v sil-
né konkurenci ligových týmu jako MFK 
Karviná atd což je velký úspěch. ML.Žáci 
dokázali navázat na výsledky z minulých 
ročníku, svou soutěž ovládli a zvítězili 
po třetí v řadě. Pomyslnou třešničkou je, 
že naše nejúspěšněší družstvo během 3 
let v Krajské soutěži neztratilo ani bod . 
ST.Žákům jen těsně uniklo první místo a 
skončili v Kraji stejně jako v minulé sezo-
ně na 2.místě Dorost postoupil do Kraj-
ského přeboru což znamená že je před 
námi další nelehký úkol, a to připravit 
dvě družstva dorostu Starší a Mladší.
Během sezony 2016-17se díky iniciativě 
klubu, rodičů a trenérů uskutečnily tyto 
akce:

ÚNOR
	 •	 Zimní soustředění do-
rostu, žáků a přípravky ve sportovním 
areálu v  Bystřici nad Olší se zajištěním 
stravy, sportovního vyžití a tréninkového 
procesu 58. účastníku
	 •	 Návštěva Planetária Os-
trava s rodiči a hráči dorostu, žáků a pří-
pravek.
	 •	 Návštěva Aqvaparku

BŘEZEN
	 •	 Těrlicko cup: zimní ha-
lový turnaj přípravek pořádaný klubem 
FK Těrlicko v Havířově za účasti klubů 
jako Baník Ostrava, MFK Karviná, MFK 
Havířov, FK Prostějov a FK Těrlicko.
DUBEN
	 •	 Den s  Baníčky: celo-
denní akce a turnaj pro děti pořádány 
klubem ve spolupráci s  Baníkem Ost-
rava, dovednostní soutěže pro děti, ná-
vštěva hráčů Baníku Ostrava, autogra-
miáda, vstupenky pro děti a rodiče na 
utkání Baníku Ostrava. Společná návště-
va ligových utkání na stadionech Baníku 
Ostrava a MFK Karviná. Zážitkem pro 
děti byl určitě Nástup přípravek před li-
govým utkáním a modelové utkání před 
vyprodaným stadionem Baníku Ostrava 
KVĚTEN
	 •	 Sladký míč: turnaj pořá-
daný klubem pro základní školy z obce 
Těrlicka. Jednotlivé třídy vytvoří týmy, 
které se utkávají o sladkou odměnu 
dort ve tvaru míče.
	 •	 O Pohár starosty Petřko-
vic: účast na mezinárodním dvouden-
ním turnaji přípravek za účasti 50 týmů 
z  celé ČR jako například Sparta Praha, 
Viktoria Plzeň, Žilina a další.
	 •	 Heller cup: turnaj mlad-
ších a starších přípravek za účastni 30 
týmů.
ČERVEN
	 •	 Pacnerův memoriál: 
turnaj pro kategorii přípravek pořádaný 
klubem jako vzpomínka na funkcionáře 
a trenéra klubu Otto Pacnera.
	 •	 Paintball: teambuildin-
gová akce pro žáky a dorostence v rám-
ci nabízených volnočasových aktivit
	 •	 Turnaj vítězů: účast 
družstva žáků na závěrečném turnaji, 
kterého se účastní pouze vítězové jed-
notlivých skupin, ve kterých hrají žáci 
své krajské soutěže.
	 •	 ZOO Ostrava: návštěva 
zoologické zahrady v Ostravě s rodiči a 
dětmi těch nejmenších přípravkových 
kategorií.

	 •	 Olšany cup: velký me-
zinárodní turnaj v Přerově za účasti 50 
týmů pro kategorii starších přípravek.
	 •	 Zakončení sezony: tur-
naj rodičů a dětí jednotlivých kategorií 
završený zápasem dorostu proti tatín-
kům, vše se zajištěním občerstvení a 
stravování, skákacího hradu pro děti a 
dalších doprovodných atrakcí.
	 •	 Návštěva Koupaliště
SRPEN
	 •	 Letní soustředění do-
rostu, žáků a přípravek ve sportovním 
areálu v Ostravici se zajištěním tréninko-
vého procesu, stravování a sportovních 
aktivit cca 55 účatníku!
ZÁŘÍ
	 •	 Lysá hora: výlet všech 
kategorií za doprovodu rodičů na Lysou 
horu.
ŘÍJEN
	 •	 Nástup hráčů: přátel-
ské utkání s  prvoligovým klubem MFK 
Karviná v kategorii přípravek a následný 
nástup děti, vyprovázení hráčů katego-
rie mužů při prvoligovém utkání MFK 
Karviná – FK Teplice a následné sehrání 
miniutkání o poločasové přestávce na 
hlavním stadionu MFK Karviná.
LISTOPAD
	 •	 Vítek cup: tradiční halo-
vý turnaj přípravek v  Ostravě za účasti 
10 týmů.
PROSINEC
	 •	 Vánoční hokej: utkání 
v  hokeji na umělém hřišti v Těrlicku za 
účasti dětí a rodičů ze všech mládežnic-
kých kategorií.
Na všech akcích byly týmy FK Těrlicko 
vidět v popředí výsledkových tabulek a 
to i v konfrontaci s věhlasnými soupeři.
Podařilo se Nám vybudovat největ-
ší sportovní celek aktivních sportovců 
v  Obci, za což bych chtěl  poděkovat  
rodičům dětí, Sponzorům, Obci Těrlicko 
a hlavně všem trenérům mládeže, kte-
ří svůj volný čas věnují dětem a repre-
zentaci Obce bez jakýchkoli finančních 
nároků.
Závěrem chceme Vás občany pozvat 
na utkání všech našich družstev a pro-
žití sportovního odpolene s vyhlášeným 
občerstvením.
Nábor dětí od 5 do 18 let do všech vě-
kových kategorií probíhá během celé 
sezony a budeme rádi když si přijdete 
zasportovat a vyzkoušet atmosféru v na-
šem klubu.
www.fk-terlicko-pripravka.webnode.cz

www.facebook.com/FKTERLICKO/

FK těrlicko
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